

Консультация для родителей: «Почему Самару называют космической»

Дошкольный возраст – это замечательное время и для детей и для родителей, в этот период ребенок активно познает мир, интересуется всем на свете, открывает для себя новые истины. Мы так привыкли к тому, что нас окружает, и часто не замечаем, какие чудеса происходят вокруг нас каждый день. Поэтому перед нами взрослыми стоит огромная задача, как можно больше времени уделять общению с ребенком, рассказывать ему обо всем, о чём он спросит. Детские вопросы дают нам взрослым шанс освежить в памяти, то, что уже забылось, вернуться в детство и посмотреть на мир глазами детей.

Как же ответить ребенку на вопрос «Почему Самару называют космической?»

Вы скажете, а если ребенок не спросит об этом? Тогда спросите вы у него и попробуйте вместе найти ответ.

В этом году отмечается очень важная дата в истории всего человечества – 60 лет первому полету человека в космос.

День космонавтики для Самары весьма значимый праздник. Самара заслуженно носит титул космической столицы.

Вы знаете, что космический корабль «Восток» был сделан, именно в нашем городе? И по сей день, в Самаре продолжают строить космические корабли.



В Самаре есть много мест, которые связаны с космосом. Одна из центральных улиц вот уже более полувека носит имя Ю.А. Гагарина



Черновское шоссе (так до 1961г. называлась улица) было переименовано не случайно – именно по ней 15 апреля 1961г. проезжала колонна машин, сопровождавших Ю. Гагарина с аэродрома авиазавода на дачу, где космонавт мог отдохнуть после полета в космос.

Также в Самаре есть станция метро «Гагаринская»



Парк им.Ю.А.Гагарина.



А в самом парке стоит памятник-бюст Ю.А. Гагарина.



Есть в Самаре и два музея, посвященных космосу: музей «Самара космическая» и «Музей авиации и космонавтики Самарского Государственного аэрокосмического университета».



Помимо музеев, в городе много памятных мест, связанных с историей освоения космоса в Самаре:

Скульптура работника с первым искусственным спутником Земли на набережной Волги;



Монумент покорителям космоса;



Монумент ракетно-космического комплекса «Энергия - Буран».



В Самаре даже один из самых крупных торговых центров называется «Космопорт».



Жители Самарской губернии гордятся своими земляками - космонавтами.

Космонавты



М.Б.Корниенко



А.А.Губарев



О.Ю. Атьков



О.Д. Кононенко

Самарской области



С.В.Авдеев

В 2011 году, в честь 50-летия первого полета в космос, на площади Куйбышева провели космический флэш-моб. По команде режиссера 2300 студентов в белых шарфах построились на площади так, что получилась огромная надпись «Самара – космос – 50». «Живая фраза» была сфотографирована со спутника дистанционного зондирования земли «GEOEYE 1» и передана на Землю.



А в 2018 году к чемпионату мира по футболу был построен новый стадион «Самара Арена», который тоже соответствует «космической тематике»



Сегодня мы не удивляемся, что с Земли стартуют космические корабли, в далеком космосе происходят стыковки космических аппаратов, месяцами на космических станциях живут и работают космонавты, проводят разные опыты, выходят в открытый космос. Но когда-то давно освоение всего огромного космоса начиналось на ракетах, собранных именно в Самаре.

Завод «Прогресс»



И в настоящее время Самара славится аэрокосмическим университетом и ракетным производством.



Поэтому на карте Самары так много мест, которые носят «космические» имена, а город все называют: «Самара космическая» и «Космическая столица России».